



Ταμεία
Τελευταία... ευκαιρία
έκπτωσης 25% σε εισφορές
 Την ερχόμενη Κυριακή 31 Μαΐου εκπνέει σύμφωνα με την πάγια διαδικασία ο χρόνος για την εμπρόθεσμη καταβολή των εισφορών Απριλίου, που είναι απαραίτητη προϋπόθεση ώστε οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι αυτοαπασχολούμενοι να τύχουν της έκπτωσης 25% στο ασφάλιστρό τους. **σελ. 6**

Εσωτερικό
Απελευθέρωση πτήσεων
υπό αυστηρή προστασία
 Αυστηρά μέτρα προστασίας από εργαζομένους και επιβάτες συνόδευσαν την πρώτη ημέρα διεύρυνσης των πτήσεων εσωτερικού, καθώς από την περασμένη εβδομάδα, οπότε και ήρθη ο περιορισμός στις μετακινήσεις προς την περιφέρεια της χώρας και την Κρήτη, ξεκίνησε η επαναφορά της πτητικής δραστηριότητας στο εσωτερικό. **σελ. 13**

Ευρώπη
Περισσότερες αποταμιεύσεις
 Με ταχείς ρυθμούς αυξάνονται οι τραπεζικές καταθέσεις στην Ευρώπη, καθώς οι Ευρωπαίοι φοβούμενοι τις οικονομικές και κοινωνικές αναταράξεις που έχουν προκληθεί από την κρίση του κορονοϊού αποταμιεύουν περισσότερα, πυροδοτώντας παράλληλα φόβους στους κύκλους των οικονομολόγων ότι οι καταναλωτές δεν συμβάλλουν στη διάσωση της ευρωπαϊκής οικονομίας, η οποία διαρκώς συρρικνώνεται. **σελ. 9**

Προκαταρκτική συμφωνία
για 9 δισ. στη Lufthansa
 Σε προκαταρκτική συμφωνία για πακέτο διάσωσης ύψους 9 δισ. ευρώ κατέληξε η γερμανική κυβέρνηση με τη Lufthansa, παρά τις ενστάσεις της Κομισιόν για παραβίαση των αρχών ανταγωνισμού στην αεροπορική αγορά. **σελ. 9**

Ανάκτηση αγροτικών
ενισχύσεων 108 εκατ. ευρώ
 Στην ανάκτηση «πακέτου» αγροτικών ενισχύσεων ύψους 108 εκατ. ευρώ από συνεταιρισμούς σε... δόσεις προχωρά το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης. **σελ. 10**

15 νέα παραστατικά
μέσω των ΚΕΠ
 Στα ΚΕΠ εντάσσονται, έπειτα από απόφαση των υπουργείων Δικαιοσύνης και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, δεκαπέντε πιστοποιητικά αρμοδιότητας του υπουργείου Δικαιοσύνης, που έως σήμερα χορηγούνταν μόνο από τα Ειρηνοδικεία και τα Πρωτοδικεία. **σελ. 15**

ΟΙ ΠΡΩΤΟΙ ΜΝΗΣΤΗΡΕΣ
ΓΙΑ ΤΟΝ ΦΟΡΕΑ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ
ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ **>13**

Τρία «στελέχη» του Ιού χτύπησαν τα φορο-έσοδα

Α' τετράμηνο: Απώλειες από παρακράτηση φόρου εισοδήματος, ΦΠΑ, ΕΦΚ

Στην παρακράτηση του φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων, στον ΦΠΑ και στον ειδικό φόρο κατανάλωσης των καυσίμων «χτύπησε» ο κορονοϊός τον Απρίλιο. Τα αναλυτικά στοιχεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού στο 4μηνο εμπεριέχουν τον πρώτο μήνα πλήρους καραντίνας και ο «λογαριασμός» έγραψε απώλεια φορολογικών εσόδων της τάξεως του 1 δισ. ευρώ για το διάστημα Ιανουαρίου-Απριλίου της φετινής χρονιάς σε σχέση με το αντίστοιχο περ-

Ελλειμματικό το πρωτογενές αποτέλεσμα κατά 1,516 δισ.

σινό διάστημα. Το ποσό δεν θεωρείται μεγάλο, αναλόγως των συνθηκών, καθώς τον Μάρτιο «πάγωσαν» εκατοντάδες χιλιάδες συμβάσεις μισθοπής εργασίας, περιορίστηκαν δραματικά οι μετακινήσεις και παρέμειναν με κατεβασιμένα ρολά τα περισσότερα καταστήματα για τουλάχιστον δύο εβδομάδες. Σύμφωνα με τα στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού, σε τροποποιημένη

Νέο μίγμα φορολογικών ελέγχων
σελ. 5

ταμειακή βάση, για την περίοδο Ιανουαρίου-Απριλίου 2020 παρουσιάζεται έλλειμμα στο ισοζύγιο του κρατικού προϋπολογισμού 4,072 δισ. έναντι στόχου για έλλειμμα 1,655 δισ. στην εισηγητική έκθεση του προϋπολογισμού 2020 και ελλείμματος 1,041 δισ. το 2019. Το πρωτογενές αποτέλεσμα διαμορφώθηκε σε έλλειμμα 1,516 δισ., έναντι στόχου για πρωτογενές πλεόνασμα 783 εκατ. και πρωτογενούς πλεονάσματος 1,463 δισ. για την ίδια περίοδο το 2019. **σελ. 3**



Καμπανάκι για το δημόσιο χρέος πλούσιων χωρών

Προειδοποίηση για υπέρογκα χρέη απήχθη χτες και ο ΟΟΣΑ, κρούοντας τον κώδωνα του κινδύνου ότι οι πλούσιες χώρες θα επιβαρυνθούν με επιπλέον δημόσιο χρέος, το λιγότερο με 17 τρις. δολάρια, στην προσπάθειά τους να αντιμετωπίσουν τις οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας του κορονοϊού, καθώς η απότομη πτώση των φορολογικών εσόδων αναμένεται να αποδυναμώσει τα μέτρα στήριξης. **σελ. 9**

Συγκρατημένη αισιοδοξία «σερβίρει» η εστίαση

Επανεκκίνηση

Αν και προβλέπουν ότι τα έσοδά τους θα επιστρέψουν στα προ Covid-19 επίπεδα στα τέλη του 2021 και παρά το γεγονός ότι τα μέτρα στήριξης που θέσπισε η κυβέρνηση δεν είναι τόσο γενναία, όπως προσδοκούσε η αγορά, οι επιχειρηματίες της εστίασης επικεντρώνουν στο αισιόδοξο μήνυμα της επανεκκίνησης. **σελ. 7**

Αλλάζει το πλαίσιο για τη στήριξη της απασχόλησης

Αναστολές - αποζημιώσεις

Στην τελική ευθεία μπαίνει σταδιακά το μέτρο της αναστολής συμβάσεων εργασίας και της αποζημίωσης ειδικού σκοπού -τουλάχιστον στη διευρυνόμενη εκδοχή του- καθώς εκπνέει ο Μάιος και μαζί του εκπνέουν οι σχετικές προθεσμίες για εργαζόμενους και εργοδότες. Τον Ιούνιο και τον Ιούλιο η δυνατότητα της παράτασης αναστολών συμβάσεων εργασίας θα παραμείνει ενεργή ως εργαλείο μόνο για συγκεκριμένους κλάδους, όπως επίσης και για τις επιχειρήσεις που θα μείνουν κλειστές με κρατική εντολή. **σελ. 6**

Η μυστική «συνταγή» επιχορηγήσεων - δανείων

Αύριο η τελική πρόταση της Κομισιόν

Πυρετώδεις διαβουλεύσεις βρίσκονται σε εξέλιξη τις τελευταίες ώρες με στόχο τη διαμόρφωση της τελικής πρότασης της Κομισιόν για το ταμείο ανάκαμψης της ευρωπαϊκής οικονομίας, η οποία θα υιοθετηθεί αύριο από τους επιτρόπους και θα παρουσιαστεί από την πρόεδρο, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, στην ολομέλεια της Ευρωβουλής. Η υποβολή της πρότασης μετατέθηκε χρονικά δύο φορές, γιατί η κ. Φον ντερ Λάιεν στις βολιδοσκοπήσεις που είχε κάνει διαπίστωνε πως δεν υπήρχε κοινός τόπος. Τώρα φαίνεται ότι υπάρχει προσέγγιση σε αρκετά βα-

σικά στοιχεία της πρότασης, εξέλιξη που επιτρέπει την υποβολή της ώστε στη συνέχεια να πάρουν τη σκυτάλη οι Ευρωπαίοι ηγέτες. Η Επιτροπή ετοιμάζεται αύριο να κάνει μια κίνηση, όπου όλοι θα φαίνονται κερδισμένοι για να τηρηθούν και τα προσχήματα. Θα προτείνει ένα μίγμα επιχορηγήσεων και δανείων, ώστε να βρεθεί μια αποδεκτή αναλογία. Αυτό που επιδιώκει η Επιτροπή είναι η πρότασή της να πλησιάσει όσο γίνεται περισσότερο τις θέσεις των δύο ομάδων που πριν από λίγες μέρες ήταν διαμετρικά αντίθετες. **σελ. 2**



σελ. 4

Γιάννης Στουρνάρας
 Διοικητής της ΤτΕ
Μόνη λύση
για τα κόκκινα
δάνεια
n bad bank

Χοσέ Μανουέλ Κάμπα
 Επικεφαλής της ΕΒΑ

Στήριξη
και τραπεζών
μέσω του ταμείου
ανάκαμψης



σελ. 4